

佛教儿童故事

孪生证道

过去，在一座大山中住有两个比丘。他们整天精进修道，已修成了多种神通。

在离他们不远处，有一只母狮，生下了两只小狮。等小狮稍微长大一点儿后，母狮要外出觅食，便将两只小狮子寄放在两个比丘处。大约过了五六天，母狮带回许多肉食，喂饱两只小狮子后，又出去觅食。

小狮子与两个比丘一直相处得很好。小狮子慢慢地长大了。这一天，母狮又出去觅食，而两个比丘也出去办事，只剩下两只小狮。

有一个猎人遇上这两只小狮，正准备用弓箭射它们，可这两只小狮返身就跑，几个纵跳就消失在林中不见了。猎人心想：“这两只狮子经常与比丘在一起，我如装成比丘，穿上法衣，便能抓到它们！”

于是，猎人到山洞中穿上比丘的袈裟，慢慢地接近这两只小狮子。那两只小狮以为是比丘回来了，便兴奋地向他跑去。猎人遂轻而易举地抓住两只小狮，将它们杀了，剥下狮皮，准备在市场上卖掉。

等到两个比丘返回，因到处找不到那两只小狮子，便入禅定，看到这两只小狮已被猎人所杀。比丘大惊，忙运用神足通的功夫追上那个猎人，将两只小狮的皮夺了回来。

这两个比丘痛心之余，便把狮皮作为坐垫和褥子，长久地抚摸着，希望能使它们得到解脱。他们想知道这两只狮子转生何处去了，遂又入禅定，看到他们都投生到一个长者家成为双胞胎，而其母自己还没有察觉。

这两个比丘便找到这家，问长者现在最想得到什么。

长者答道：“我家很富有，但是惟一遗憾的是膝下无子啊！”

两个比丘微微一笑，对他说道：“不必着急，我们可以让您有个儿子。”

长者喜出望外，深深感谢两个比丘的大恩。

比丘又道：“您如果得了个儿子，应该怎样报答我们呢？”

长者实在太高兴了，就随口说道：“如有儿子，长大后就给您二位送去当弟子。”

这两个比丘闻言心喜，寒暄了一番，便回去了。

过了几日，长者妻子果然发觉已有身孕。十月后，生下一对非常可爱的双胞胎。

等到了两个儿子长到八岁时，那两个比丘又来到长者家。由于宿有缘分。那两个孩子一见到两个比丘，就感到十分亲近，并非常尊敬他们。

比丘对长者说道。“老者，您还记得过去所发的誓约吗？”

长者由于以前曾发过誓，迫不得已，便将两个儿子交给二比丘。

这两个孩子欢天喜地随比丘出家，做了沙弥，他们精进修行，不久也都得道。

一日，他们坐在狮皮上坐禅，才知道这两张狮皮是自己前身的皮，并且得知前世及这一世的种种因缘，遂一起去师父处，顶礼而感谢道："我们现在能修行得道，实在是您二位的大恩大德啊!"

摘自《佛教经典—动物故事》